

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, квартал 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокпшевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:

На 1 месяц 1 рубль — копеек.

На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.

На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек.

На 1 год 10 рублей.

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:

На 1 месяц — рублей 70 копеек.

На 3 месяца 2 рубля — копеек.

На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.

На 1 год 7 рублей.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.

Объявления с цифровым набором 40 коп.

В середине текста — 50 проц. надбавки. Объявления в рамке — 25 проц. надбавки. Срочно объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинское, в раблуге Коммунистич. в Топках, Гурьевское, Бачатах, Прокпшевское и Кузнецке.

№ 236—(1104).

СРЕДА, 13-ГО ОКТЯБРЯ 1926 Г.

№ 236—(1104).

Директива должна быть выполнена.

„Правда“ в передовой указывает на необходимость заняться серьезной и углубленной проработкой вопроса о рационализации производства, как необходимого условия дальнейшего роста производительности труда. Это тем более необходимо, что имеющиеся данные за второе полугодие указывают на факт невыполнения весьма важной директивы ЦТО о повышении производительности труда на 10 процентов до конца 1925-26 операционного года.

Псевдариальные данные за второе полугодие 25-26 года показывают понижение производительности по сравнению с первым кварталом, всего на 5,7 процента. Таким образом, промышленность вступила в новый 1926-27 операционный год с невыполненными директивами: по снижению себестоимости на 5-8 процентов и повышению производительности труда.

В то время, как 1924-25 год дал увеличение годовой выработки на одного рабочего, в размере 32 процентов, по сравнению с предыдущим операционным годом; 25-26 год показывает увеличение годовой выработки на 11,6 процента. Этому, несколько замедленному темпу роста производительности соответствовало повышение дневной номинальной зарплаты по сравнению с 24 25 годом.

Эти показания более усиленного роста зарплаты, по сравнению с ростом производительности труда, требуют более сугубого внимания тем более, что в текущем году увеличивается зарплата отстающей категории рабочих в среднем на 10 процентов.

В 26-27 году увеличение числа рабочих будет равно 4,8 процента общего количества, занятых в промышленности рабочих. Новый набор надо провести организованно, продуманно, чтобы не задержать общего темпа повышения производительности труда.

Руководители наших предприятий и хозяйствующих органов должны тщательно проверять все технические и организационные пути в возможном повышении производительности. Вопрос рационализации должен быть поставлен в центре внимания на новом этапе социального строительства.

К нему должно быть привлечено внимание всей нашей производственной армии и самое главное самодельность рабочих, учет их непосредственного опыта через производственные совещания и конференции.

К кампании перезаключения колдоговоров.

МОСКВА, 11. ВЦСПС обратился на места с указаниями о предстоящей кампании перезаключения колдоговоров. ВЦСПС считает, что, в первую очередь, должна быть повышена зарплата низкооплачиваемых рабочих. Размер прибавки этим группам должен составлять в среднем 10 процентов.

ВЦСПС допускает изменения в соотношении разряда соответствующей сетки с тем, чтобы заработок некавалифицированных рабочих по отношению высококвалифицированных выражался как 1 к 4-м.

Осуждаем оппозицию.

ХАРЬКОВ, 9. ЦК комсомола Украины и Харьковский окружной комитет комсомола решительно высказались против раскольничьей работы оппозиции.

Раскольники не встретили поддержки в ленинградской парторганизации.

Резкие резолюции производственных ячеек Ленинграда.—Антив Красной Пресни единомышленники в своем осуждении оппозиции.—Американская секция Коминтерна за ЦК ВКП(б).

Поражение оппозиции в Ленинграде.

ЛЕНИНГРАД, 8. Большинство ячеек Ленинграда в том числе ячейка Госторга, фабрики „Нева“, союза металлистов, опытного завода имени Авдеева, первой электростанция, верфи имени Рощаля, „Красного арсенала“, завода „Красная Звезда“ и ряда других заводов вынесли резкие резолюции протеста против раскольничьей деятельности оппозиции.

Пятого и шестого октября в Балтийском флоте коллектив флотского экипажа, электроминой школы, бригады миноносцев, штаба береговой обороны, главного военного порта, военно-морского инженерного училища, морской академии, учебного отряда военных судов „Красное Знамя“,

Московская организация единомышленников в борьбе против оппозиции.

МОСКВА, 8. По партийной организации продолжается разъяснительная кампания, в связи с осуждением итогов пленума московского комитета, а также выступлениями оппозиции. На всех собраниях принимаются резолюции, одобряющие решения пленума, считающие необходимым призвать к порядку товарищей, ведущих фракционную работу.

Собрание ячейки высшего технического училища прибывшему представителю оппозиции Преображенскому отказало в слове.

За исключением ячейки „Авио-прибора“, где оппозиция собрала 26 голосов против 77, ни в одной ячейке оппозиции не удалось собрать более или менее значительного числа голосов.

На очередное собрание ячейки дедовской фабрики в Воскресенском уезде, неожиданно прибыли представители оппозиции Сапронов и Зорин, однако, они встретили решительный отпор от рядовых коммунистов фабрики.

„Пионер“, „Проводник“, кропштадтского госпиталя—единогласно вынесли резолюцию, требующую прекращения попыток навязать партии новую дискуссию, а также строгих мер воздействия против представителей оппозиции.

Комфракция пленума ленинградской совета профсоюзов в резолюции выражает возмущение сознательным нарушением партийной дисциплины и постановлений 14 съезда теперешними вождями оппозиции и требует не допускать дискуссии, ибо сейчас нужна не дискуссия, а творческая работа по индустриализации страны и по восстановлению всех областей народного хозяйства.

Состоялись также собрания в ячейках фабрики имени Маркова, Звонкова и других. В резолюциях говорится о необходимости решительно покончить с фракционной работой.

На расширенном пленуме красносельского райкома, после выступления Рюткина, Ярославского и других принята резолюция, в которой, кроме прочего, говорится: „Красная Пресня решительно высказывается против навязываемой обонкротившимися вождями дискуссии. Партия видит всю бесприщадность и гнилость оппозиционного блока. Агит Красной Пресни считает необходимым призвать к порядку зарвавшихся вождей без армии“.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 8. Соревновательная, Канавинская и Нижегородская организации единого мнения вынесли резолюции против политики оппозиции и против дискуссии с требованием применить решительные меры к прекращению раскольничьих действий.

Крестьянство и строительство промышленности.

(Статья П. Шиханова).

На девятом году существования советской власти, даже в самых глухих деревнях Сибирского края, вопросы индустриализации, т. е. строительства мощных гигантов фабрик и заводов, особого саора не вызывают.

Все признают, что только промышленное строительство высвобождает нашу страну от зависимости передовых капиталистических стран и будет укреплять союз рабочих и крестьян.

Тревожит и волнует другой вопрос: где и каким путем добыть необходимые средства для промышленного строительства? „Ты много пишешь о бедноте, что нужно объединяться с рабочими, и мы, беднота, чувствуем этому, но вот вопрос: как объединяться, когда беднота сама бедна, а рабочий должен строить фабрики и заводы. Рабочий бедноте не может помочь, а беднота—рабочему. Выходит, должны мы оба пойти на поклон к капиталисту, просить как бы займа. Или налог увеличить на крестьян или зарплату снизить, в первую голову у служащих, тех, что получают лишку“.

Так пишет крестьянин бедняк Красноярского округа. В этом

письме имеется не только тревога, где взять средства на строительство фабрик и заводов, но и делается попытка нащупать источники этих средств. Интерес к промышленному строительству в среде крестьянства ширится, растет, захватывая все более и более широкие слои. Об этом свидетельствует целый ряд материалов.

В связи с этим, выдвигается на очередь задача разъяснения крестьянству—каким путем и на какие средства мы будем проводить индустриализацию страны вообще и в Сибири—в частности. Возможно, рост единого сельскохозяйственного налога в текущем году создаст некоторую основу для разговоров об увеличении налогов для нужд промышленности, а наряду с этим возникает и вопрос об уменьшении заработной платы. Возможно, эта мысль возникает просто в порядке предложений, в поисках источника. И в этом, и в другом случае нужны разъяснения.

Налог на сельское хозяйство в текущем году не выше фактического роста сельского хозяйства в целом, и лишь в отношении мощных хозяйств имеется замет-

ное увеличение тяжести налога, но зато большие льготы получают беднота. Затем почти в два раза (для Сибири) увеличиваются ассигнования на нужды местного бюджета.

В отношении заработной платы точно также проводится не понижение, а наоборот, небольшое повышение, в связи с общим ростом и укреплением промышленности. Иначе нельзя. Как повышение налогов на крестьянство, так и понижение заработной платы для рабочих в целях промышленного строительства, было бы большой политической ошибкой. Об этом должен знать каждый крестьянин.

А как с заграничными или, как пишет т. В., с тем, чтобы „пойти на поклон к капиталисту“? От этого мы не отказываемся, но дело не в „поклонах“, а в том, чтобы получить выгодный заем без кабальных условий и без вмешательства в наши государственные дела тех, у кого мы будем брать заем. На других каких-либо условиях мы получать средства отказываемся.

Таким образом, самым верным источником остается „режим разумной экономии“, накопление собственных средств внутри страны.

Что же мы можем сделать при нашей бедноте? Что может сделать беднота деревни для строительства промышленности?

На первый взгляд может показаться странным, что для дан-

Рязано-уральцы вместе с партией.

МОСКВА, 8. Неделю назад на собрание ячеек Рязано-Уральской железной дороги явилась группа оппозиционеров во главе с Сапроновым, пытаясь провести раскольничью резолюцию. Так как Сапронов использовал свой срок ячейка отказалась продлить ему время. В ответ на это Сапронов оскорбил собрание. Это вызвало бурю негодования. Собрание было сорвано.

6 октября состоялось продолжение этого собрания. На этот раз пришла группа оппозиционеров в 40 человек со всех районов Москвы, но ячейка проявила исключительную сплоченность и оппозиционеров на собрание не пустила. Выступал только один оппозиционер из состава самой ячейки. Все остальные ораторы выступили против оппозиции. В результате большинством 192 голосов при 4 воздержавшихся, принята резолюция, в которой говорится, что собрание 4 ячеек Рязано-Уральской дороги целиком и полностью присоединяется к решениям пленума МК о прекращении дезорганизаторской деятельности оппозиции. Собрание решительно осуждает эти действия и будет вести борьбу со всякой попыткой навязать партии ненужную дискуссию.

ХЕРСОН, 8. На пленуме окружного партийного комитета выступили два оппозиционера. Оппозиционерам был дан решительный отпор. Пленум присоединился к резолюции московского комитета партии и заверил ЦК, что парторганизация Херсона со всей решительностью поведет борьбу с оппозиционерами.

ЛУГАНСК, 8. Собрание луганской партийной организации категорически осудило новые попытки оппозиции поколебать единство партии и посеять неверие в дело Ленина. Собрание настаивает на принятии со стороны ЦК решительных мер против зарвавшихся оппозиционеров.

МОСКВА, 8. Резолюция протеста против действий оппозиции продолжает поступать из Харькова, Ташкента, Киева, Одессы, Таври, Архангельска, Тамбова и других городов.

СТАЛИНО, 8. Объединенный пленум сталинского окружного комитета партии и окружной контрольной комиссии решительно осудил раскольничью работу оппозиции и категорически высказался против всяких дискуссий.

ЧЕРКАССЫ, 8. Пленум окружного партийного комитета заявил ЦК партии, что черкасская организация поддержит все меры притяжения ЦК в области борьбы с оппозицией.

ПОЛТАВА, 8. Пленум окружного комитета партии решительно осудил новую попытку оппозиции подорвать единство партии.

ПРИЗЫВАЮТ БЕСПОЛЕЗНЫМ СОПРОТИВЛЕНИЕ.

ЛОНДОН, 11. Союз горнорабочих Лейстерского округа, насчитывающий около 9 тысяч человек, принял постановление, в котором признает бесполезным дальнейшее продолжение борьбы и предлагает встать своим членам на работу. Это первое самостоятельное выступление районной организации горняков.

Хотя бы половину этих средств во имя „режима экономии“ сберечь,—не пропить, а обратить на строительство фабрик и заводов! Какие суммы сберегли бы мы в десятке лет! Сколько сохранили бы здоровья, сил, рабочих дней, как в городе, так и в деревне, если бы эти средства вложили в промышленность—и не как налог, а как вклады в сберегательные кассы, или путем покупки выигрышного займа, как для кого удобнее!

К сожалению, работа сберкасс поставлена у нас очень слабо и особым вниманием со стороны низового советского аппарата не пользуется. Во многих местах края крестьяне и не подозревают о существовании такой „копилки“, где безопасно и выгодно держать целковый—трешнику—червонец. Выгодно, как для своего хозяйства—„не сгорят“, не потеряются—так и для государства, ибо рубль или пятерка, которые крестьянин положил в

Польша готовится „и обороне“

ВАРШАВА, 11. Польское правительство постановило образовывать „Комитет обороны государства“ под председательством президента республики. Членами комитета являются премьер министр, военный министр, министр финансов, генеральный инспектор армии.

Польско-германский торговый договор.

ВАРШАВА, 11. Возобновляются переговоры о заключении польско-германского торгового договора.

Капиталы из русско-азиатского банка.

ПЕКИН, 11. Пекинское правительство постановило: хранить впредь в шанхайском банке (английском) ту часть таможенных доходов соляной монополии, которая доныне хранилась в русско-азиатском банке. Это решение правительства вызывает резкие возражения со стороны китайских банков.

Слухи о положении в Китае.

ПЕКИН, 11. По сообщению о военном положении в провинции Цзян-Си слухи снова носят противоречивый характер. По одним сообщениям кантонские войска продолжают продвигаться вперед по направлению к столице Гринси-Нанчань, по другим—станции линии Фаян-Зян-Нанчань-Техавьзата обратно войсками Суи-Чуан-Фана 6 октября после ожесточенного боя.

Против империалистического гнета.

ПЕКИН, 11. В провинции Сычуань началось сильное противоянглийское стачечное бойкотистское движение в связи с ванянской бойней, распространяющееся постепенно на центральные провинции Китая.

Литовская организация в СССР.

КОВНО, 11, 12 октября в Москву выезжает литовская экономическая делегация для заключения торгового договора с СССР.

сберкассе или на которые он приобрел выигрышный заем, освобождают от „поблона капиталисту“ и усиливают нашу государственную силу и мощь.

Это выгодно и середняцкому хозяйству. Надо лишь понять, что сберегательная касса—это как бы взаимное кредитование друг друга под поручительство государства. Вместе с тем вклады в сберкассе обеспечивают большую возможность для государственной казны увеличивать кредит на сельское хозяйство или на строительство промышленности и крестьянства много выгоднее всякого заграничного. Выигрывает и та и другая стороны, и весь доход остается внутри страны,—в то время, как при заграничном займе на сумму уплаченных процентов капиталисту уменьшаются богатства нашей страны.

Возвращаясь к вопросу т. В.—может ли деревенская беднота участвовать и помогать рабочему классу в строительстве промышленности, фабрик и заводов? Может, и в очень значительных размерах: как своими средствами, так и правильной постановкой работы сберегательных касс, приобретением и распространением государственных займов, проведением „режима экономии“ в деревне путем борьбы с самогонкурением и пр.

П. Шиханов.

Последние телеграммы.

Американская компартия осуждает фракционные выступления.

МОСКВА, 8. Представитель американской коммунистической „Уоркс Партия“ в исполкоме Коминтерна, Эдвард Дункан, получил следующую телеграмму: „ЦК американской коммунистической „Уоркс Партия“ выпустил декларацию, в которой осуждает фракционные нарушения партийной дисциплины оппозицией Троцкого — Зиновьева, ставящие под угрозу завоевания пролетарской революции в Советском Союзе, еще окруженном целым миром империалистических врагов, препятствующих распространению пролетарской революции и стоящих за капиталистический мар. ЦК приветствует выступления организаций ВКП, осудивших действия оппозиции и присоединяется к этому осуждению. ЦК призывает всех членов партии объединиться за поддержку ЦК ВКП в его борьбе за дисциплину и единство проведения решений партии“.

На розыгрыше госзайма.

НОВОСИБИРСК, 11. Заместитель председателя тиражной комиссии Иванов сообщил, что в дни тиража дом Ленина посетило 70 тысяч человек, ряд экскурсий крестьян и школьников, с которыми проведено 80 бесед о задачах государственных займов.

Тираж посетили крестьянские делегаты от большинства округов Сибири, 40 человек по предварительным подсчетам. В доме Ленина за эти дни реализовано 20 тысяч штук облигаций по Новосибирску и 24 тысячи по Сибирскому краю. Продано облигаций на 200 тысяч рублей.

На борьбу с хулиганством.

ИРКУТСК, 11. В Иркутске начались ударная борьба с хулиганством и преступностью. Идут показательные процессы. Судебные сессии выехали в Омскую, Ямусь, в Кабанске иде суд над заведующим детским домом Колупновским, изнасиловавшим 10 воспитанниц.

Телеграфная линия в тайге.

НОВОСИБИРСК, 11. Заканчивается постройка телеграфной линии в Казачинском районе в глухой тайге 250 верст севернее Киренска. Постройка началась два года тому назад по постановлению беспартийной крестьянской конференции и столбы заготовлялись населением. В день открытия 1-го ноября решено первой депешей отправить благодарность крестьянства центральному комитету.

База выигрышного займа 1926 г.

Наш внутренний государственный кредит в своем развитии ориентируется на три главных источника денежных капиталов, имеющихся в стране: сбережения трудящихся города и деревни (2-й крестьянский заем), так и среди кооперативных образований (торговцев, кустарей, лиц свободных профессий и др.). Соответственно этим трем источникам питания нашего внутреннего госкредита и строятся наши займы. В настоящее время мы имеем займы, рассчитанные на размещение как среди трудящихся города и деревни (2-й крестьянский заем), так и среди кооперативных образований (торговцев, кустарей, лиц свободных профессий и др.) у нас более или менее подходящего займа нет. Конечно, средства указанной категории могут идти (и идут) в 1-й выигрышный, во 2-й крестьянский и в другие займы, однако, не в такой мере, в какой они могли бы пойти, если бы на рынке имелась такая ценная бумага, которая полностью удовлетворяла бы требованиям этой категории держателей капиталов.

Выигрышный заем 1926 г., выпускаемый на основании поста-

В рядах партии.

За дисциплину!

В городском районе, почти во всех школах политграммы проведены уже первые организационные собрания.

Проведение первых собраний показало, что подготовка, проведенная к началу занятий, была недостаточна. И вследствие этого на первые оргсобрания в нескольких школах явилось меньше трети товарищей, которые должны посетить эти школы.

В Кемерово, например, на первое оргсобрание явилось до 10 товарищей, в ячейке Центральной шахты. Товарищи из Владимирской шахты также посетили первое занятие чрезвычайно неаккуратно. Пришлось созывать повторно выделенных для занятий в нормальную школу политграммы из Центральной и Владимирской шахты. И даже вторично собралось очень немного товарищей.

В школах политграммы, которые должны быть организованы в городе, на первое оргсобрание явилось также меньше половины. В сокращенную школу политграммы при строительной ячейке на собрание не явилось до 10 чел.

Этот недостаток при самом начале занятий должен заставить всех секретарей ячеек и бюрократов еще раз внимательно проверить все списки выделенных в школы и принять меры к аккуратному посещению занятий. Надо с самого же начала добиться твердой школьной дисциплины.

Вместе с тем надо отметить, что те товарищи, которые пришли на оргсобрание в школы политграммы, сразу же приняли доволно активное участие в разрешении тех вопросов, которые стояли на этом организационном собрании.

Все явившиеся купили книги, которые нужны для учебы. К.

Готовимся к зиме.

В отряде № 10—54 человека. Летом работа отряда хромала. Рост был медленным, за лето была проведена только одна прогулка.

Дисциплинка отряда расхлаблась, стенная газета не выпускалась. Сейчас в работе заметен некоторый сдвиг.

К зиме отряд готовится. Д.

Рабкоры и селькоры. ПИШИТЕ, как призывники 1904 года готовятся к призыву.

Оживим работу добровольных обществ.

(ст. Топки).

Все ячейки добровольных обществ за последнее время находятся в беспорядочном сне. Бюро ячеек рассыпалось, собрания не созываются, оставшиеся в составе бюро товарищи об оживлении ячеек не беспокоятся. Благодаря такой постановке дела добровольные общества начинают терять свое значение.

Как же оживить работу добровольных обществ? Вот вопрос, который интересует каждого члена добровольного общества, заинтересованного в наилучшей постановке дела.

Ясно, что первым мероприятием, напрашивающимся в этом отношении, является постановка докладов на партсобраниях и профсобраниях о задачах и значении добровольных обществ в настоящее время.

Необходимо даже провести общие собрания членов ячеек Д.О. для выборов бюро и ревкомиссий.

Последним моментом в этой работе следует считать вопрос о создании актива добровольных обществ в организации соответствующей работы с этим активом.

При соответствующем внимании к этой работе со стороны партийных и профессиональных организаций и их наблюдений работу добровольных обществ оживить можно. П.

Щегловская горорганизация в цифрах.

На 1 января 1926 года, щегловская гор. организация насчитывала 538 членов и 243 кандидата.

На первое октября организация значительно выросла: сейчас она насчитывает 683 члена и 299 кандидатов.

По сопоставлению на 1-е января организация насчитывала рабочих 70 проц, служащих—16,8 проц, крестьян—11 проц и прочих—1 проц. На 1-е сентября организация насчитывает 74,7 проц, рабочих, служащих—12,3 проц, крестьян—11,9 проц, прочих—1,5 проц.

По партийному стажу организация распределяется так: до 1917 года—7 чел., с 1917-1919 года—27 чел., с 19 по 21 год—236 членов и 3 кандидата, с 22 по 25 год—124 члена и 61 кандидат, с 25 года—183 члена и 120 кандидатов, с 26 года—83 члена и 98 кандидатов.

Всего районный комитет объединяет 21 ячейку: производственных—10, сельско-хозяйственную одну и советских—10. А.

Наконец, нельзя не учесть, что строение купюры выигрышного займа 1926 г. также имеет большое значение. Дело в том, что для мелкого и даже среднего капиталодержателя мелкокупюренность займа некоторым образом связана с техническими неудобствами. Поэтому займ выпущен в одной купюре—100 руб. Однако, учитывая, что в новый заем могут быть вложены и мелкие сбережения, каждая облигация состоит из четырех равных частей, каждая из которых может иметь право на 1/4 выигрыша. Таким образом, фактически заем выпущен в облигациях достоинством в 25, 50, 75 и 100 руб.

Указанные особенности нового займа придают ему характер игровой бумаги, недостающей нашему рынку. А опыт (тиражи 1-го выигрышного займа) на протяжении нескольких лет показал, насколько обостряется интерес третьей, по нашей классификации, категории капиталодержателей к игровой бумаге к моменту, когда она должна дать результат.

Таким образом, вполне естественно ожидать, что базой нового займа явятся те образующиеся в стране накопления, которые идут на обеспечение и одновременно с игровым характером средства помещения капиталов.

О работе делегатских собраний.

Условия для работы крестьянок в Кемеровском районе не из хороших.

Прежде всего, дело с пунктами обстоит далеко не совсем ладно. Было мало связи со всеми общественными организациями района, недостаточное руководство делегатскими собраниями со стороны парт. ячеек за исключением некоторых, например, парт. ячейка дер. Елькевой старалась руководить работой делегатского собрания, а вот Воскресенская не обращала внимания на работу среди женщин.

Но, при всех недостатках, все же у нас имеются и некоторые достижения в работе. Делегатских собраний у нас было организовано 9, во всех делегатских собраниях было проработано 58 тем.

Из недочетов можно отметить то, что программа делегатских собраний зачастую не увязывалась с практической работой делегаток.

Всего делегаток до району было 202: из них 98 беднячек, 9 батрачек, 79 середнячек и 16 прочих. Правда, к концу года делегаток осталось только 172.

Участвовали делегатки и в общественной работе. Например, в трехдневные по охране материнства и младенчества делегатки совместно с другими организациями провели постановку пьесы „Русские женщины“. В дер. Подъяковой тов. Подонина, член сельсовета, выполняет различные задания.

Но все же нужно признать, что работе практиканток уделялось мало внимания.

Зачастую бывало так, что та организация, к которой делегатка прикреплена, попросту не поручала делегатке никакой работы. Т.

Улучшить качество работы!

(К началу работы делегатских собраний).

В настоящем году не все собрания делегаток правильно ставили работу. Во многих местах перегибали палку: либо слишком нагружали делегаток учебой, либо совсем не обращали внимания на политическое воспитание, а занимались только разрешением отдельных практических вопросов.

Результаты работы таких делегатских собраний не велики. Там, где делегатское собрание превращалось в обычную школу политграммы, там делегатки не заинтересовывались работой, переставали посещать собрания. В тех же местах, где разрешали одни практические вопросы, там делегатки не приобретали необходимых для практической работы знаний, ее кругозор не расширялся, она слабо могла разбираться в выдвигаемых жизнью вопросах.

Опыт показал, что всю воспитательную работу с делегатками нужно проводить в теснейшей увязке с практикой, по возможности через практику. Весь преподаваемый делегаткам материал должен быть тесно связан с окружающей жизнью, с бытом и с условиями труда. Особо важно это по отношению к делегаткам-крестьянкам. Только тогда, когда крестьянка находит в делегатском собрании понятные для себя элементы полезности, только тогда она заинтересуется работой. Кроме этого нужно помнить, что благодаря бытовым условиям, крестьянке еще до сего времени приходится преодолевать определенные трудности, чтобы посетить делегатское собрание: мужья не пускают, отец, мать тоже. И только тогда, когда полезность делегатского собрания в процессе работы становится очевидной не только делегатке, но и всей деревне, только тогда создаются нужные условия для работы делегатского собрания.

Серьезное значение для воспитания делегаток имеют принимаемые в процессе работы делегатского собрания решения. Если каждое решение делегатского собрания тщательно продумано, если оно принято со строгим учетом возможностей его выполнения, если для проведения его в жизнь привлекаются сами делегатки, если же делегатское собрание следит, как провозвоятся в жизнь принятые решения, — то в результате мы имеем не только практическую учебу для делегаток, но и определенный вклад в наше строительство, — и новое доказательство полезности делегатских собраний.

В целом ряде мест делегатки не только улучшают под влиянием делегатского собрания свое личное хозяйство, но являются застрельщиками по организации коллективов.

Большую инициативу проявляют делегатки в деле организации детских ясель, площадок, детских.

Определенную работу провели делегатские собрания и в кампаниях по переформированию в совет, профсоюз, кооперацию. И тут делегатки зачастую были застрельщиками по организации женских масс, в силу чего их вокруг партии. Б.



ШИРОКИМ ФРОНТОМ НА ХУЛИГАНСТВО.

Дела хулиганские.

Хулиганство растет.

Дер. Поперечинская, Крапив. района, 10. Подобралась в нашей деревне теплая компания хулиганов, которая, чувствуя себя безнакаанной, совершает различные проделки.

Закололи у одной гражданки телянку, у другого гражданина

корову, увезли со двора тележку на железном ходу, близ уч. Красное Озеро украли два рамчатых улья с пчелами и медом.

Население виновных знает, но выдать их боится, т. к. мед, никаких с хулиганами не принимается. И.

Убийство по озорству.

Ст. Топки, 10. 8 октября на ст. Топки в парусе 5-го участка разбирались дело гр. Козлова, обвиненного его в краже и убийстве.

Дело происходило так: 10 марта гр. Козлов, будучи пьяным отправился к односельчанину Стрелкову, взломал у Стрелкова замок, похитив гимнастерку и ружье.

Ружье Стрелковым было зарыжено, и он принялся „охотиться“

по деревне за своими односельчанами. Стрелков попробовал его уговорить, но Козлов выстрелил почти в упор. В результате ранения Стрелков через несколько дней скончался.

Суд, разобрав поступок Козлова, приговорил его, по совокупности преступлений, к 6-ти годам лишения свободы со строгой изоляцией. Т. В.

Уголок сберегательной кассы.

Сберкассы при почте.

Из подсчетов находящихся в обращении денежных знаков и их хозяйственного применения следует, что приток вкладов в кассы далеко еще не достиг возможного предела. Неомыслимо, к числу причин этого порядка нужно отнести наше унаследованное нами от прежних времен пренебрежительное отношение к собственным и государственным выгодам и недостатки аппарата сберегательной кассы.

Чтобы трудовая сберегательная касса „была удобным хранилищем, нужно было бы приблизить ее к крестьянскому населению, отдаленному расстоянию в десятки и сотни верст от ближайших центров, в которых только и можно было встретить сберегательную кассу. Задача эта в данном моменту выполнена в значительной степени. Сберегательные кассы открыты при всех почтовых учреждениях, густой сетью которых покрыт наш край; больше того, операции сберегательной кассы производят передвижные почты, регулярно обслуживающие по заранее установленному маршруту населенные пункты.

Преодолев существенное препятствие в виде больших расстояний, отдаляющих крестьянство от сберкасс, мы вправе были ожидать более оживленной деятельности сберкасс. Простота формальностей, сопряженных с операциями, охрана тайны вкладов, свобода распоряжений вкла-

дами,—все это недостаточно известно крестьянам. Там, где работники почты к привлечению вкладчиков относятся не по-нашему и деятельность касс растет в полном соответствии с ростом экономической мощнотти населения.

Не рискуя впасть в ошибку, из всего сказанного мы сделаем вывод, что успех развития деятельности сберегательных касс зависит главным образом, от живости отношения к этому делу работников почты. Живость отношения конкретно должна выразиться в раз'яснениях крестьянству выгод и удобства помещения его сбережений в сберегательные кассы. С этой целью должны быть использованы не только крестьянские собрания, но и всякий случай, приводящий почтового работника к общению с крестьянином, имея в виду, что отдельный крестьянин, уяснивший на деле выгоды помещения своих сбережений в сберегательную кассу, передает об этих выгодах соседу, относимую к его слову с полным доверием.

Те работники почты, которые до сих пор не прониклись сознанием важности лежащей на них, как на работниках села, задачи по развитию деятельности сберегательных касс, должны это сделать теперь же, иначе будет поздно, они рискуют отстать от жизни и через это оказаться забраванными ею. Пенчуков.

Вкладчик—не кулак.

Есть на свете много враг, Говорят, что он „кулак“, Кто, храня рубли в запасе, Сберегает их в сберкассе.

Вкладчиком быть может всяк: Деньги копил и бедняк. Грош свободный в кассу вносит, Прибыль он ему приносит.

Не страшны молва и весть, Что твой вклад в сберкассе есть: Значит, деньги в обороте, В нужном для страны учете.

Кулаку-ж иной учет, Чем открытый в кассе счет. Выжимая пот бедняцкий, Силой он живет батрацкий.

И пошла в селе молва: „Речь докладчика верна“: „От сберкасы польза люду“ („Ведь сберкассы есть повсюду“).

„Кто в нее свой вносит грош“, — „Не кулак,—все это ложь, — „Пользу он себе приносит“, — „Ни у кого в займы не просит“.

И решил честной народ, Что стране помощник тот, Кто копейки и рублишки Сберегает на сберкишке.

Привозите почту почтае.

Улус Усть-Набырза, 6. В отдаленные участки Горно-Шорского района, отрезанные от всего округа Мрасскими порогами и горной тайгой, почта по договору с рик'ом доставляется 4 раза в месяц.

Но зачастую в доставке почты бываюг перебои, почта идет не 4 раза в месяц, а меньше. Письма и газеты запаздывают. И.

Труд и рабочая жизнь.

Внимание снижению цен.

Снижение цен на промтовары идет недостаточно быстро, до сих пор в этом отношении сделано немного. Снижение идет только в городах, да и то не во всех: мелкие города отстают. Есть города, где цены понижены до 9,5%, зато в других дело едва начато, цены снизились только на 1-1,5%. Между тем, директива правительства определенная: снизить розничные цены на 10%.

Нашему народному хозяйству нужны низкие цены на хлеб и сельскохозяйственные продукты, чтобы можно было выгодно экспортировать их за границу, а также в интересах внутреннего потребителя. В этом отношении, особенно в области хлебных цен, задача достигнута.

Но нужно в то же время снизить и цены на промтовары и не только в интересах потребителя, но и для того, чтобы деревня давала хлеб и пр. продукты по низким ценам, чтобы увеличивался экспорт.

Высокие цены на промтовары держатся у нас в значительной степени потому, что дороги накладные расходы в торговле. Наш торговый аппарат работает недостаточно хорошо и часто обходится слишком дорого. Нужно приложить все усилия, чтобы его удешевить.

Кооперация же иногда не снижает цены, боясь убытков или желая поднакопить капитал на больших барышах.

С этим нужно решительно бороться. Такая нажива—не кооперативное дело. Убытков же бояться нечего, если не тратить бешеных денег на персонал, аренду, помещения, рекламу и пр., а вести дело по-хозяйски.

Нужен напор всей массы потребителей по кооперативной линии, профсоюзной и пр.

Нали регулярные органы (внутри) руководят этой работой. Должны быть привлечены банки, которые могут лишить кредитов те организации, которые не хотят подчиняться директиве снижения цен. Синдикаты должны в этих же случаях сокращать или прекращать отпуск товара. Злобное нежелание снизить цены должно караться судом.

Н. Николаев.

**ШЛИТЕ
СТИХИ,
рассказы.
Литстранична будет
выходит раз в неделю.**

Плачут стены рабочего клуба.

(Отклик на рецензию „Хулиганство с эстрады“).

До каких пор мы будем краснеть сами за себя!

Пора же, наконец, принять решительные меры в отношении антихудожественности.

Мало того, что мы пичаем трудящихся далеко нехудожественными постановками, мы еще разрешаем вылезать на сцену наихалтурнейшим постановкам различных „гастролеров“.

Помещенная на днях в „Кузбассе“ рецензия, „Хулиганство с эстрады“ как—раз и говорит об этом нелюбимом в стенах рабочего клуба явлении. К сожалению, надо отметить, что подобных случаев не единичны: они были, есть и, вероятно, еще будут повторяться.

Не вызвало ли это нездоровое явление взглядом: „чем бы дитя не тешилось, лишьбы не плакало“?

А быть может правления наших клубов страдают манней „твердого хозрасчета“?

Всякий же требует противоядия—неоспоримая истина. Вот над отысканием-то этого противоядия и следует нам призадуматься.

Потребность в здоровом развитии со стороны массы чувствуется большая. Нам только нужно найти это противоядие и все негодное, вредное само собой изживется.

Правления клубов необходимо вплотную подойти к разрешению данного вопроса, не боясь лишних затрат. Они себя окупят с избытком.

Н. п.

О швейцарах, страшных надписях и прочем.

(Было бы смешно, если бы не было печально).

В тресте принято вешать на дверь кабинета управляющего многозначительную бланочку: „без доклада не входить“.

Человек, знающий, занят важной работой, решает судьбы нашей промышленности и прочее. Неудобно, как-то, его беспокоить.

Завья, бывают большие, бывают и маленькие. Когда большие ставят у своих „врат“ ослепительных швейцаров,—их прогула за это где полагается и... на этом дело кончается. Большому заву—большое и плавание.

Но, что вы скажете, если та самая многозначительная бланочка повисла на дверях... заведующего кемеровским клубом—

Не выдают своевременно заработной платы.

В Ленинске у просвещенцев не совсем благополучно обстоит дело с получением зарплат. За весь 1925-26 год выдана заработной платы запаздывала на три—четыре месяца!

Благодаря такому положению многие из учительства бегут в другие районы. Сейчас наступил учебный год с выдачей зарплат, следовало бы подтянуться.

Тель.

Неудачное перемещение.

На ст. Усит, Колчугинской новостройки фельдшер Кокус за „негодностью“ с работы был снят. Между тем, Кокус для рабочих был весьма не плохим и отзывчивым фельдшером.

Теперь к нам прислали „хорошую“ фельдшершу. Новоприсланная фельдшерша не очень стесняется с больными.

— Почему на тебе кофта грязная?—обращается она к больной и в то же время сама к рамам прикладывает грязную вату.

Был такой случай: жена ремонтного рабочего послала за фельдшершей, которая на просьбу о посещении ответила отказом.

С.

Результатов не видно.

Недавно по колонии Химзавода прогулялась санитарная комиссия. Осматривали жилые помещения рабочих, расспрашивали, что-то записывали,—а в конце концов, результатов не видно.

Не мешало бы, не только записывать, но и практически улучшать жилищные условия рабочих.

Рабочий.

За упорядочение электро-энергии.

(Химзавод).

В использовании нашей электро-энергии существует много ненормальностей.

Турбина в 1000 киловатт работает с перегрузкой. Большая турбина мощностью в 1000 киловатт работает с большой перегрузкой, в особенности в 11 часов вечера.

Расход энергии правого берега до сих пор неизвестен, т. к. не включена в аппарат показывающей нагрузку турбины.

Необходимо в срочном порядке включить правый берег в общую регистрацию нагрузки электростанции, в противном случае грозит опасность перегорания арматуры генератора, т. е. нагрузка фактически много превышает 1000 киловатт, что можно судить по работе дежурного на щите.

Одно неправильное движение его может отразиться на всем предприятии.

Большая турбина фактически перегружена, но приборы показывают неправильную нагрузку.

Правый берег работает вхолостую, расход его одного равен 400 килов., которые не регистрируются на станции.

Фант.

По округу.

В лесах Горной Шории.

Улус Усть-Набырза, 5. В конце сентября в Горно-Шорском районе побывал представитель Сибкрайохотсоюза, он же уполномоченный комитета содействия малым народностям Сибири. Им намерена организация заказников, т. е. отведение участков тайги, где на три года запрещается охота, для естественного накопления в акн заказниках пушного зверя.

Шорцы охотники с вынаживанием и большим интересом знакомятся с начинками культурного ведения охоты и сами намечали границы заказников.

Н.

Будут ли работать избы-читальни.

С. Усть-Сосновское, 10. Зима не за горами, уже пора переходить на зимнюю работу. Но наши избы-читальни до сих пор к зимней работе не готовы. Необходимо оборудования нет, почтой топить нечего, нужен ремонт.

Д. С.

Все сто процентов ЕСКН.

С. Борисово, Крапив. р. 9. 2 октября гр-н с. Борисова Пьянков Павел уплатил все 100 проц. единого.

С. С.

Перепись населения.

„Правда“ в передовой, по поводу предстоящей в декабре 1926 года переписи населения всей территории Союза, указывает, что это будет первая и всесоюзная перепись населения в настоящем смысле слова. Со времени 1920 года произошли большие изменения в жизни СССР. Перепись населения в 1920 году была не полной. Наша статистика не располагает почти никакими данными для учета всех изменений численности состава населения, произведенных новой экономической политикой.

Между тем без полных точных данных численности и распределения населения при социалистическом строительстве трудно работать. Теперь на место прежнего хаоса, борьбы частных интересов становится плановое хозяйство, где все должно быть предусмотрено, учтено и взвешано.

Составление хлебофуражного баланса, планов снабжения продовольствием, борьба с безработицей, вопросы колонизации наших необжитых окраин они—требуют предварительного учета числа рабочих рук распределения населения, по занятиям.

Чрезвычайно важное значение должны иметь данные о борьбе с беспризорностью, с невежеством нашей деревни.

Перепись подведет итоги уже сделанному советской властью в этой области и укажет пути, какими нужно идти к победе над вековой тьмой. Надо предупредить еще возможность появления новых масс неграмотных среди

подростающего поколения. Школьная сеть может быть построена только на прочной основе данных о возрастном составе населения школьного и дошкольного возраста по мелким территориальным единицам.

Свободное самоопределение национальностей является краеугольным камнем советского строя. Между тем, почти совсем отсутствуют точные данные об этнографическом составе населения СССР. Новая перепись даст достаточный надежный материал для довершения районирования Союза, тем самым сократит расходы на административный аппарат, его беспрестанную переделку.

Наконец, военное ведомство получит возможность создать более полный план обороны нашей страны.

Для производства переписи придется мобилизовать более, чем на две недели, приблизительно 190 тысяч регистраторов и инструкторов. Подобное грандиозное предприятие возможно осуществить только при крайней помощи всей советской общественности. Полное доверие переписи обеспечивается постановлением Совнаркома, воспрещающим использование переписных формуляров, для каких-либо других целей, кроме составления статистических таблиц.

Надо пробудить в массах действительный энтузиазм, показать тесную связь между переписью и очередными задачами социалистического строительства.

Годовой сел.-хоз. праздник—„День Урожая“.

Празднование „Дня Урожая“ будет происходить 17 октября. По линии ОкргЗУ он будет отмечен устройством и проведением двухдневных сельскохозяйственных выставок во всех районах округа, т. е. проведением мероприятий, наиболее соответствующих смыслу и сути праздника.

Цель и задача селхоз. выставок сводится к тому, чтобы выявить уровень качественного развития местного сельского хозяйства, ознакомить население с достижениями с.-х. культуры, вызвать соревнование и инициативу у населения по улучшению различных отраслей крестьянского хозяйства, дать возможность обменяться знаниями и опытом и заинтересовать население в поисках и достижениях лучших форм ведения сельскохозяйственных предприятий.

День урожая, должен пройти в интересных и весьма полезных для сельского хозяйства формах способствующих развитию основного народного хозяйства.

Н Теренин.

В устройстве и проведении выставок принимают участие все руководящие органы округа, но полный успех их будет обеспечен только в том случае, если само население серьезно и сознательно отнесется к празднованию „Дня Урожая“ и примет активное участие на выставках представлением экспонатов из всех отраслей своего хозяйства.

Отсюда следует, что каждый сельский хозяин, имеющий культурные достижения, имеющий теоретические познания, значительный опыт в сельскохозяйственном деле, должен бы счесть своим долгом принять то или иное участие в выставке с тем, чтобы поделиться знаниями и достижениями и самому пополнить свои знания путем наглядного примера.

Н Теренин.

Освещайте жизнь округа.

„Темные силы“.

4. Секретарь.

В ресторане при гостинице „Бриголь“ празднично сияли люстры, свет дробился и переливался в хрустале и серебре приборов. На эстраде, под ослепительными тропическими растениями, оркестр играл титанический романс. Дальние столики самого входа были свободны. Борский был доволен, что оказался в стороне от публики, среди которой могли быть знакомые. Хотелось бы совсем одному, но вместе с тем, некое жутко провести вечер в четырех стенах наедине с беспокойными мыслями.

— Вечер добрый, услышал над самым ухом Борский.

Он надрогнул и поднял голову. Прямо перед ним, поглаживая руки, стоял секретарь Мисоедова коренастый человек в штатском, в очках с синеватыми стеклами.

— Разрешите присесть? везде занято... он сидит и не ожидая ответа продолжал: разрешите представить—союзный при министерстве внутренних дел надворный советник Усов.

— Он постукал вилкой о тарелку и, отягиваясь, с видимым удовольствием сказал:—Хлопотливое дело... Признаться не люблю. Раз замешано военное ведомство—хлопот не оберешься...

— Поступайте, сказал, припоминаю, Борский, если не ошибаюсь, в Дембобу Буду на позиции, вы приезжали с ним... с Мисоедовым?

— Так точно. Я при нем в секретарях.

— Как же вы так?

Усов снял очки. Разглаживая щеки короткими пальцами, подмигивая, посмотрел на Борского.

НИКУЛИН.

— Сыщик наклонился вперед и почти шепотом произнес:

— господином военным министром, и затем, испугавшись, что сказал много, добавил:

— Хотя ее высокопревосходительство, супруга господина министра, в мирное время ездил каждый год за границу... Ну, из-за границы на обратном пути—сувицкий, юбки, блузки, как никак, плати поплину... А тут, в Сувалях, Мисоедов—начальник отделения, человек деликатный, вежливый... В случае чего—поможет... Кому подлина, а ее высокопревосходительство даром. Полезный человек был покойник.

— Покойник, незвольно повторил Борский, покойник.

Было странно, более чем странно подумать о том, что человек в пенсне, гладко выбритый и титанически прищипанный на прямой пробор, хорошо сложенный, в локви сидящем мундире, что этот человек, два часа назад говоривший звонким, чуть слабым голосом, теперь уже мертв. Жертва. Стрелочник, козел отупления.

— Да... Сделал покойник перед концом, рассеянно продолжал сыщик, в камере, пока письмо писал матери лезвием разбил и осколками вздул себе горло резаем. Во время углядели... А к вешалке повели прямо под руки... Еле шел... И то сказать... В свое время, небось, по должностям глядел, как других на перекладину, а тут самому пришлось... Судьба...

— Как же так скоро?... Только что суд...

— Предписано не канителиться... Приговор в восемь вечера, а к десяти управился... Борский, упираясь локтями, наклонившись вперед рассматривал собеседника. Плотно, розовый, с белозубыми короткими усами, стриженный ежом. Ел жидко, показывая крепкие белые зубы. Какие-то неподдельное чувство, что какое-то брезгливости и отвращения вдруг охватило Борского. Он позавздыхал и развздыхался.

— И мне пора в номер, сказал сыщик, докладную записку писать, всю ночь проканилелиться...

И тоже спросил счет.

Они вышли вместе. Почти у самой эстрады сидели два полковника генерального штаба с дамами. Все трое смеялись и говорили громко, потому что их заглушал оркестр.

— Видели?—подмигнул сыщик, господа судьи...

В вестибюле гостиницы сыщику дали телеграмму. Он вскрыл ее на ходу и шумно вдохнул:

— Извольте видеть, только одно дело было, опять требуют... Заигра со скорым надо в Петроград... Приятных споб...

Борский выдернул руку из его широкой влажной захватывающей руки и, не оглядываясь на сыщика, быстро бежал по лестнице. Утром Борский подал рапорт о переводе из штаба крепости на передовые позиции.

5 В высочайшем присутствии.

Был конец мая, жаркий не петербургский день. Горячее, совсем южное солнце, безоблачное небо, зной, когда прихотливая погода дразнит случайным погожим днем продолжительной сырости северной. Только недавно пошел лед с Ладогой, еле зеленеет почва, но поле авангардного лагеря в Красносельских лагерях (громадный) уютный и гудело под тысячами ног. Правильным четырехугольным подлодом и развертывались роты, обращенные лицом к насилию, к царскому валу, на котором белели, как ромашки, два полотняных шатра. Гудела земля под копытами тяжелых, артиллерийских лошадей, под железными ободьями лафетов. Подходили и развертывались новые и новые колонны и со стороны казалась странная, как можно передвигать в стройном порядке такое количество людей и лошадей.

На царском валу, близ большого шатра, над которым реял желтый с черным орлом штандарт, был второй шатер, чуть поменьше первого. Здесь вилась неострая флага, флаги союзных держав—трехцветные, французский и бельгийский, полсоты углами—английский и еще флаги разных держав помельче. Перед вторым шатром стояли несколько военных во французской и английской военной форме и люди в штатском с биноклями—иностранные и русские. Моложавый в локви сидящий кителе, штабной полковник, шеголяя хорошим французским выговором, перчаткой указывая на строящихся солдат, называя так, чтобы было слышно всем, полки

— Преображенцы, семеновцы, павловцы, вольницы, затем далее литовцы, финляндцы, стрелки его величества, затем запасные кавалерийские части, пулеметные роты, гренадеры... Собственно говоря, то, что вы видите, это не полки, а запасные батальоны полков. Названия мною полки находятся на фронте... Сегодня государь делает смотр выделенным для пополнения маршевым ротам...

— Да, у вас есть резервы... — Разумеется, это только незначительная часть гарнизона...

Золотыми окнами пылали трубы военных оркестров. Тысячи людей свивались в зеленую массу, как бы сплошную живую двигающуюся массу.

— Давно они обучаются?—спросил высокий голубоглазый блондин в сером меховом свитке восточного. Это он же ранее сказал фразы о резервах. Он выговаривал французские слова несколько медленнее с явственным английским акцентом.

— О, да, значительно и глубоко мысленно сказал полковник... Все это старые мобилизованные солдаты. Это отборные солдаты, которые считают за честь служить в гвардии. Им будут пополнены славные гвардейские полки на фронте. Придвор...

ные лакеи в ливреях с черными орлами и белых гамашах накрывали в шатрах чай. Сидящие свитские генералы, вытянувшись во весь рост и как-то по-особому подобранные, по одному входили в царский шатер под желтым штандартом. Группы людей у второго шатра быстро таяла. Многие ушли внутрь, где лакеи разносили чай и пирожные. Высокий голубоглазый человек в сером костюме сжал плечу и вытер пот со лба. Затем вытер платком запяскиные губы.

— Вы, кажется, англичанин?... спросил штабной полковник, вытянув шею и не сводя глаз с царского шатра.

— Я американец. Роберт Кид. Я журналист—коротко отвечал иностранец.

— Мы в некотором роде коллеги. Я Шумский, назвал себя полковник, переходя на английский язык. Я военный корреспондент одной петроградской газеты... Вы давно в России?...

— Месяц.

— Приятная встреча. Рад, если буду полезен.

— Иностранец поклонился и спросил почти не разжимая губ:

— Как долго продлится это? — О теперь не долго... Вы, кажется, устали...

— Нет, но я не здоров. У меня лихорадка... Я много жил в тропиках.

Внизу на поле запели рожки. Роберт Кид вопросительно посмотрел на полковника.

— Церемониальный марш, отрывисто сказал полковник, повернулся к царскому шатру, вытянулся, замер и встал под козырек.

(Продолжение следует).

Щегловский день.

Новости дня.

СКОЛКО ЖИТЕЛЕЙ В ЩЕГЛОВСКЕ?

По последним данным, население Щегловска достигает 11.600 человек. Жилая площадь уплотнена до максимума: на одного жителя приходится в среднем всего лишь 0,99 кв. сажени.

НОВЫЙ ДЕЖУРНЫЙ МАГАЗИН.

На днях на базарной площади открывается универсальный магазин Деткомиссии. Магазин будет торговать до 12 часов ночи.

ЛЕСЗАГ ЗАКАНЧИВАЕТ РАБОТУ.

Лесзаг заканчивает работу за истекший операционный год. В среднем задании выполнено на 100 проц., по некоторым же отраслям работы (например, по дрочкам)—выше.

НУЖЕН ГОРОДСКОЙ ЦРК.

Плановая комиссия высказалась за необходимость выделения отдельного городского ЦРК. Вызвано это тем, что Кемеровский райком не может обслужить город полностью.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ГОСТОРГА.

Местное отделение Госторга ликвидирует свою контору. Взамен ее останется лишь агентство. Это не отразится на заготовительных операциях, которые будут проводиться по прежнему плану. Ликвидация конторы даст 15.000 рублей экономии в год.

БУДЕТ ЛИ ПЕРЕДАН ЛЕСОСЛАВ?

Сибрайзу возбудило вопрос о передаче лесослава — лесотделам земельных органов. Места запрещены о целесообразности этого мероприятия. Вопрос о передаче лесослава прорабатывается в плановой комиссии.

Что случилось.

Ребенок — убийца.

7 октября в дер. Ивановка, Крапивинского района, мальчик 5 лет Водяников убил из охотничьего ружья свою 15-летнюю сестру Евдокью.

Сгорел хлеб.

Недавно на полях дер. Какуй, Усть-Сосновского района, от неизвестной причины произошел пожар.

Уничтожено 3.200 снопов хлеба, принадлежащего гр. Скойведе.

Ведется дознание.

Избили до смерти.

30 сентября на базаре ст. Шпшино, Усть-Сосновского района, гражданам Субботиним и Горюховым нанесены тяжелые повреждения гр. И. Г. Суворину.

В ночь на 4 октября Суворин скончался.

Преступники задержаны.

Загорелось сено.

20 сентября в 10 часов утра в с. Усть-Сосново у гр. А. Г. Романова загорелось сено.

Пожар произошел от неосторожного обращения с огнем.

Силами населения пожар был ликвидирован.

Отравление.

8 октября в д. Змеинке, Крапивинского района, отравилась гр. Лузина С. И. 22-х лет.

Причины неизвестны.

Вооруженное нападение.

В ночь на 29 сентября по дороге от дер. Космы в дер. Дмитриевку, Краснинского района, на проезжающих граждан Пономареву, Таунова, Харитонова и Колоченова, совершено тремя преступниками вооруженное нападение.

Выстрелами из винтовок — Пономарев был убит, а Таунов ранен в голову.

Колоченова бандиты привязали к пню. Освободиться ему удалось лишь утром.

Грабителями отобрана одежда, дубленые кожи и около 200 рублей деньгами.

Таунов помещен в больницу. Приняты срочные меры к розыску бандитов.

Окружной с'езд работников юстиции.

С'езд открылся 10-го октября, в нарсуде I-го района.

О работе Сибрайсуда за первое полугодие 1926 года.

(Доклад тов. Бронцеико).

ЧТО МЕШАЕТ РАБОТЕ.

В среднем на каждый судебный участок Сибрайского края, сказал т. Бронцеико, приходится 148,418 кв. км. территории с населением в 59.126 человек.

Все судебно-следственные участки находятся на окр. бюджете, что создает пестроту в ставках судебных работников по округам. Их ставки в большинстве случаев ниже ставок соответствующих должностей других ведомств.

В результате, нарсудам и следователям трудно подобрать нужный штат сотрудников.

Задача — разбирать дела по месту совершения преступления за недостатком средств почти не выполнима. Особенно мало отпускается средств на оплату нар. заседателей, свидетелей и экспертов.

НАК РАБОТАЛ СИБРАЙСУД.

За отчетный период президиум Сибрайсуда провел целый ряд ревизий судебно-следственных учреждений округа. Было проведено также несколько окружных совещаний работников юстиции. Большое внимание уделялось вопросу вовлечения судебных работников в общественную работу, — в частности организации на местах юридической помощи населению. Всего по краю организовано 102 юридических консультации, из них 60 в сельских местностях.

За отчетный период было создано 3 плenumа крайсуда. Важнейшими вопросами являлись: принятие на гос. бюджет содержания технического аппарата, расширение судебной сети до одного нарсуда на район и одного нарследователя на два района, улучшение личного состава судебных-следственных работников и т. д.

На работу инструкторско-ревизионного бюро президиумом обращено серьезное внимание — через него президиум и пленум Сибрайсуда осуществляет свое наблюдение и руководство всеми судебно-следственными органами края.

Для подготовки и повышения квалификации судебных работников в мае были открыты в Омске пятимесячные курсы. На курсах учится 62 слушателя. Выпуск состоится 15 октября.

Сибрайсуд имеет 16 уполномоченных (по числу округов). Связь уполномоченных с районами осуществляется путем выездов.

ХРОНИКА.

Адм.отдел переехал из занимаемого помещения в бывшее здание Овфо по Красной улице.

Постройку городской бани Местхоз предполагает закончить в декабре.

За 11 октября Заг'ом зарегистрировано 5 рождений и 1 смерть.

Торговля нашего округа.

(По данным окрплана).

Оптовая торговля выросла вдвое. — Чем торгует частник. — Розничная торговля бурно растет. — Наценки перешли норму — их необходимо сократить. — Улучшить условия расчета.

На днях на заседании плановой комиссии стоял вопрос о товаропроводящей сети в 1925-26 году.

Общий оптовый оборот округа за 11 месяцев истекшего года составил 4.252.700 р. 83% этого количества падает на кооперацию и 17 проц. на госторговлю. По сравнению с прошлым годом, оптовые обороты выросли более чем вдвое.

За год наблюдается непрерывный рост опта, преимущественно за счет государственного.

Розничная торговля.

Розничная сеть округа состоит сейчас из 27 государственных, 230 кооперативных и 329 частных предприятий.

Наиболее сильной и здесь является кооперация, занимающая по своей мощности первое место (65,5 проц.).

Интересно отметить, что обороты 3 городских райкомов почти равны обороту 74 деревенских потребкоопов.

Наиболее развитым в торговом отношении можно считать Щегловский район, затем идут Ленинский и Прокопьевский. Наиболее отсталый Горно-Шорский.

дов уполномоченных, производства обследований, ревизий, составление окрсовещаний и переписки. Серьезным затруднением в работе уполномоченных является отсутствие у них полных сведений о карательной деятельности районов.

Нараседелителей, по имеющимся сведениям, по Сибрайку избрано 42.999, (из них 17,5 проц. женщины). Большинство из них проявляют достаточную активность.

Для приближения суда к населению, при выездах на места народные судьи устраивали на общих собраниях граждан доклады и беседы. Из их отчетов видно, что крестьянское население с большим интересом относится к судебным процессам. На докладах задается масса вопросов.

Юридическое бюро в своей деятельности вышло из рамок оказания только юридической помощи. Имея в своем составе агрономов и других работников деревни, оно дает также советы в области сельского хозяйства, кооперации и т. д.

Взаимоотношение судебных учреждений с местными органами власти вполне удовлетворительное. Никаких трений и разногласий в работе не было.

По Сибрайскому краю имеется 26 судебных исполнителей, которые обслуживают почти исключительно городское население. В сельских местностях их функции выполняются органами милиции.

Нужно отметить, что вполне нормальная работа нарсудов будет возможна лишь при условии увеличения судебной сети, средств на раз'езды и операционные расходы.

Подводя итоги работы Крайсуда, следует сказать, что в отчетный период приходилось много внимания уделять чисто организационным моментам. Несмотря на это, краевой суд стремился как можно шире развернуть деятельность по выполнению основных задач, стоящих перед ним.

Сучки и задоринки в нашей работе.

Больше аккуратности!

Ряд учреждений города не внимательно относятся к своим заданиям, тормозя этим самым работу окрплана.

В частности, ОМХ до сих пор не удалось составить план коммунального жилищного строительства.

Такое отношение к делу может грозить неполучением кредитов из Новосибирска, что задержит ба неопределенное время городское благоустройство.

Почему не работает школа?

По сведениям окрону, все учебные заведения города приступили к работе с 15-го сентября. На самом же деле, вполне аккуратно занятия начались лишь в 9-тилетке.

Особенно плохо обстоит дело со школой первой ступени № 3. Она до сих пор не работает. Окрону мотивирует это неоконченным ремонтом.

Наплыв учащихся большой, учебные заведения перегружены. Это еще больше подчеркивает недопустимость „марширования“ школы.

С начала учебного года прошел уже месяц и занятия школы № 3 будут сокраны.

Нель.

К разукрупнению сельсоветов.

Окружная плановая комиссия приступила к составлению 3-х летнего плана разукрупнения сельсоветов Кузнецкого округа.

Основной принцип разукрупнения — приблизить органы власти к населению. Максимальную площадь, обслуживаемую сельским советом предполагается установить радиусом в 5 верст. Каждый сельсовет должен включать не более 300 человек населения.

При разукрупнении предполагается взять курс на твердое закрепление уже имеющихся сельских центров. Разукрупнение намечено начать с тех сельсоветов, которые обслуживают площадь радиусом от 7 верст.

Работа плановой комиссии будет закончена через 2 недели.

К.

На помощь английским углекопам.

Служащие конторы Ленинсоюза внесли в фонд помощи бастующим шахтерам Англии 13 р. 65 коп.

Что необходимо сделать?

Заслушав доклад, плановая комиссия отметила положительные стороны в работе госопта, по продвижению товаров в деревню.

Учитывая недостаток оборотных средств кооперации, окрплан высказалась за необходимость продвижения промтоваров в округ — по линии госторговли.

Ввиду того, что снижение накладных расходов может быть лишь в случае более дешевого получения товаров, Окрвнторгу Ленинскому необходимо проработать вопрос о более прямых путях получения грузов. Этим уделится их транспортирование.

Размеры наценок в истекшем году превышали предполагаемую по плану норму. Окрвнторгу необходимо бороться за дальнейшее снижение наценок, в первую очередь по нормированным товарам.

**

Сеть госрозницы плановая комиссия признала недостаточной. Перед окрсполкомом будет поставлен вопрос об открытии новых магазинов в Кузнецке и расширении их в других районах.

Большое значение для укрепления низовой кооперативной сети имеют условия расчета по отпуску товаров Ленсоюзом. Условию эти необходимо улучшить, изменив их в сторону удлинения сроков кредитования.

Нель.

М. Фельетон.

Ворожея в рабочем районе.

В бараче № 151 Химзавода живет некто гр. Ковалевская. Ковалевская занимается знахарством, слыша на Химзаводе за ворожею.

Обстановка была таинственной. Рыжий кот испускал лучистые снопы, где то на полке, за вымытой посудой сверчок отзванивал предупреждающе:

— Чок... чок... молчок!..

Знахарка, поставив на стол кружку с водой и закрыв ее не совсем чистым платком, задуманным голосом приговаривала:

— На море, на океане, на острове на Буяне стоит дуб о семи корнях. Под ним три ключа бьют, семь сестер лихоманок стерегут. Стерегут те райские ключи, святые отцы Петр и Павел. Как ключами дверь запирают, так и лихомакки от меня раба божьего бросаются!

Перестав приговаривать, ворожея пошла на воду и помавав платком заявила:

— А теперь, мила моя, возьми ты лошадиного кала, иссуши его мелко-намелко. Принимай два раза в день. На закат и на восход солнца.

Посетительница вытерла глаза и положила на стол трешницу.

Слава ворожея растет. Восемидесятилетняя старушка, страдающая ревматизмом бредет за ищелением, за снабжением спешит крестьянки, услышав про „знаменитую“ ворожею.

Лечит ворожея от всевозможных болезней: грижи, колотья в животе, глазных болезней, ревматизма, воспаления легких, тифа, до холеры включительно.

Приехав недавно крестьянки д. Кемерово, у которого пропала лошадь.

Ворожея поворожила, получила кашку капусты, а лошади крестьянки до сих пор не дождался.

Обратился к латышке и другой крестьянки, потерявший железную тележку.

— Будь спокоен — заявила ворожея — тележка у тебя найдется. А сейчас на ней уехали в Москву!

Слава ворожея растет. Может быть, и это всего вернее, ворожея предстанет перед народным судом, отвечая по одной из статей уголовного кодекса.

А пока г-ка Ковалевская занимается интересной и выгодной профессией.

Только не годится она в рабочем районе, где грохочут железные вагоны, где по ночам полыхают электрические снопы, где слышна парторганизация и развертывается культпросветработа.

Зот.

Как понижается квалификация?

Служил в Щегловском Рик'о делопроизводителем Цеханович. Служил около года, — прогулов не делал, обязанности аккуратно выполнял.

Приходит 2 октября на службу. На стене приказ висит:

ПРИКАЗ

по Щегловскому рик'у.

Гр. Цеханович увольняется со службы, как неквалифицированный работник.

ПредРик — (подпись).

Секретарь (подпись).

Сел гр. Цеханович на пол и думает: — Как же так. Когда поступал, — дали двухнедельный стаж. Выдержал. А теперь не квалифицированный?

История! Дик.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Продолжительность голодовки.

Американский пр.ф. Френес, в течение многих десятков лет занимающийся изучением голода, сообщил в Чикагском университете несколько интересных наблюдений. Меньше всего, по его мнению, могут оставаться без пищи мелкие птицы. Часто они не в состоянии выдержать даже сутки. Это объясняется тем, что они затрачивают массу энергии. Вообще, птицы могут голодать не больше 9 дней. Человек же не ест около 12 дней, собаки до 20 дней. Этот срок значительно увеличивается у приматов.

Лягушка может не есть (находясь в покое) около года, черепаха — 500 дней, змея — 800 дней. Жук, залетевший в норобочку, способен голодать 1.100 дней.

Населенность земли.

Недавно появилась в свет книга проф. Гарвардского университета Эварда Каста, в которой приводятся новые цифры о количестве населения земного шара.

По расчетам Каста, в данное время население земли достигло 1.750 милл. чел., из них белых — 710 милл., желтых — 510 милл., коричневых — 420 милл., черных — 110 милл.; 550 милл. чел. чистой белой расы (в 710 милл. включены метисы, смешанное население с белыми) приходится на 1.150 милл. цветной расы.

Размножение белых, по мнению Каста, идет гораздо быстрее, чем цветных. Самое большое число, которое в состоянии прокормить земной шар, ограничивается, по расчетам Каста, 5.200 милл. чел. Именно, чрез 100 лет, по мысли профессора, род человеческий достигнет своего катастрофического предела.

Увеселятельные аэропланы.

В Нью-Йорке пущены в обращение увеселятельные аэропланы-рестораны. Каждый аэроплан рассчитан на 15 пассажиров. В центральной кабине аэроплана устроен небольшой ресторан и спелея, где исполняются номера кабара. При аэропланах находится элентрическая кухня, в которой приготовляются самые вкусные блюда. Конечно — замечает по этому поводу „Рабочая Трбуна“, эти аэропланы рассчитаны исключительно на веселящую буржуазню.

Ответственный редактор Е. Д. ГОЛОВА.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

Уд. лич. № 154, выд. Верхколенской м.п., Якутского округа и воен. удостоверение № 860 40, выдан. Мариинской врачебной комиссией на имя Павлова Д. И. 445

Расч. кн. № 4398, выд. Лен. рудоуправлением на имя Шамакова И. Я. 446

Уд. лич., выд. Бодайбинской гор. м.п. и членская книжка кассы взаимопомощи, выдан. Артемовским рудкомом ВСГ на имя Дебелова А. Я. 447

Уч. воен. карт., год р. жд. 1898, выд. Лен. воен. столом на имя Едакина Е. Л. 448

Патент II разр. на торговлю мясом, выд. Лен. фин. отд. на имя Целева А. Т. 449

Членская рабочкоопская книжка № 204, выд. Лен. ЦРК на имя Дороница А. П. 450

Расч. кн. № 5320, выд. Лен. рудоуправл. на имя Филатова А. С. 451

Членская Ленкооп. книжка № 132, выдан. Ленкоопом на имя Романенко Г. Ф. 452

Уч. воен. кн. № 3, выд. Крапивинским риком на имя Суворова Ст. П. 1002

Уч. кон. кн. № 370, выд. 9 конск. уч., Кольчуг. у. на имя Холкиной Е. 1002

В МАГАЗИНЫ

КЕМЕРОВСКОГО Ц. Р. К.

поступили в продажу: пимы, полушубки, шапки, пуховые платки, теплые носки, перчатки, варежки, рукавицы, разные шмотовары и обувь. Ожидаются к поступлению: сушня, ваты, готовые платья, скотла и листовое железо.

К-т-504-3 Правление.